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I. TRAC NGHIEM (Chon chir cdi trwde ciu trd 10i ding)
Cau 1: S6 gdbm 5 triéu, 6 tram nghin, 6 trim, 4 chuc va 3 don vi Viét Ia:

A. 5664 300 B. 5606 430 C. 5600634 D. 5600 643

A r A A A A N M A A 7
Cau 2: Trong cac phan so sau, phan s6 nao bang phan so 3 ?

AL B. 3> c. 3 p. 29
24 16 64 56
Cau 3: S6 thtr nhat 1a 72. S6 thir hai bang g s6 thtr nhét. Tim s6 thit hai.
A. 180 B. 120 C.170 D. 160
Cau 4: Rt gon biéu thic sau 17x21xd
Tx34x2x8
AL B. I/ c.? D. 2L
34 8 8
Cau 5: Sé trung binh cong cua hai sé bang 40. Biét rang mot trong hai sé d6 bang 58. Tim sé kia?
A. 98 B. 18 C.49 D. 22

Cau 6: C6 36 lit diu duoc chia déu vao 3 can nhu nhau. Vay véi 1008 1it dau can sb can nhu thé dé
chira hét 1a:

A. 326 can B. 108 can C. 84 can D. 168 can

II. TU LUAN

Cau 1: Pién diu >, <, = thich hop vao chd tréng:

a) 6dm? .... 60cm?

b) 262dm? .... 2m?

c) 28m? 7dm? ..... 287dm?

d) 5m? ..... 50 000 cm?

Cau 2: Tinh gia tri biéu thic:

y4.7,4.7 4 6.2 9 1x304.3
15 2 15 5 3 15 5 6 8 2
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Cau 3: Mot thira rudong hinh chit nhat c6 chu vi la 164m. Tinh dién tich thira ruong do biét néu tang
chiéu rong 8m va giam chiéu dai 4m thi vuon hoa d6 trd thanh hinh vuéng.

Cau 4. Tinh: 1 + 1 + 1 ot 1
1x2 2x3 3x4 24 x25
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' HUONG DAN GIAI CHI TIET |
I. TRAC NGHIEM

Cau 1: S6 gdm 5 triéu, 6 tram nghin, 6 trim, 4 chuc va 3 don vi Viét Ia:

A. 5664 300 B. 5606 430 C. 5600634 D. 5600 643

Phwong phap

Viét s6 lan luot tir hang triéu, hang trim nghin, hang chuc nghin, hang nghin, hang trim, hang chuc,
hang don vi.

Cach giai

S6 gdm 5 triéu, 6 tram nghin, 6 tram, 4 chuc va 3 don vi viét 1a: 5 600 643
Pap an: D

A r A A A A N M A A 7
Cau 2: Trong cac phan so sau, phan s6 nao bang phan so 3 ?

A B. c. 22 D. 2
24 16 64 56
Phuwong phap

Néu nhan ca tir 6 va mau s6 ciia mot phan sé vai ciing mot sé tu nhién khéac 0 thi dwgc mot phan sé

bang phan sé di cho.

Léi giai
Z_ 7 _@
8 8x7 56

Pap an: D
Cau 3: S6 thtr nhat 1a 72. S6 thtr hai bang g s6 thir nhat. Tim s thr hai.

A. 180 B. 120 C.170 D. 160
Phwong phap

S6 thir hai = S thtr nhat x g
Loi gidi

S4 thi hai la 72xg —180

Pap an: A
Cau 4: Rut gon biéu thire sau —— <2X4
Tx34x2x8
Ay B. o c.3 p. 2
4 34 . 8

Phwong phap:
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Chia ca tir s& va mu sé cho cac thira s§ chung.
Cach giai:
17x21x4 17x7x3x4

7x34x2x8 Tx1Tx2x2x4x2

3
8

Pap an: C

Cau 5: Sé trung binh cong cua hai sé bang 40. Biét rang mot trong hai sé d6 bang 58. Tim sé kia?
A. 98 B. 18 C. 49 D. 22
Phwong phap:

Budc 1. Tim tong hai s6 = s trung binh cong x 2

Budc 2. S6 can tim = Téng hai s6 - s6 da biét

Cach giai:

Téng hai s6 14 40 x 2 =80

S6 kia 12 80 — 58 = 22

Pap an: D

Cau 6: C6 36 lit dau duge chia déu vao 3 can nhu nhau. Vay véi 1008 1it dau can s6 can nhu thé dé
chira hét 1a:

A. 326 can B. 108 can C. 84 can D. 168 can
Phuwong phap

Budc 1. Tim sb lit dau trong mdi can

Budc 2. Tim sb can dé chira hét 1008 lit dau.

Loi giai

S6 lit dau trong mdi can 1a: 36 : 3 = 12 (lit)

Vi 1008 1it dau can s6 can dé chira hét 1a: 1008 : 12 = 84 (can)

Pap an: C

Il. TU LUAN

Cau 1: Pién diu >, <, = thich hop vao chd tréng:

a) 6dm? .... 60cm?

b) 262dm? .... 2m?

c) 28m? 7dm? ..... 287dm?

d) 5m? ..... 50 000 cm?

Phuong phap giai:

Ap dung cach doi:

1dm? = 100cm? 1m? = 100dm? 1m? = 10000cm?

Lo giai chi tiét
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kaf)/ 6dm? > 60cm? (V| 6dm? = 6‘(_)(’)dm‘27)’
b) 262dm? > 2m? (Vi 2m? = 200dm?)
¢) 28m? 7dm? > 287dm? (Vi 28m? 7dm? = 2807dm?)

d) 5m? =50 000 cm?
Cau 2: Tinh gia tri biéu thic:

a) i:Z+i:Z b) i—E:g c) i><§><4:§
15 2 15 5 3 15 5 6 8 2
Phwong phap giai:

- Bdi v6i phép chia hai phén s6 ta chuyén thanh phép nhan vé&i phan sé nghich dao.

Loi giai chi tiét:

4 7 4 7 4 2 4 5 4 25 4 4
Q) ——t+—i—=—X—t—xX==—x(=+=)=—x1l=—
152 155 15 7 15 7 15 7 7° 15 15
by 6.2 4 6 5 4 6x5 4 3x2x5 4, 1
3 155 3 15 2 3 15x2 3 3x5x2 3 3
13 ,3 1 3 2 1x3x4x2 1x3x4x2 1
C) =x=x4:=="x=xb4x== = ==
6 8 2 6 8 3 6x8x3 3x2x4x2x3 6

Céau 3: Mot thira rudng hinh chir nhat c6 chu vi la 164m. Tinh dién tich thira ruéng d6 biét néu tang
chiéu rong 8m va giam chiéu dai 4m thi vuon hoa d6 trd thanh hinh vudng.
Phwong phap giai:
- Tim hiéu d¢ dai cta chiéu dai va chiéu rong.
- Tim chiéu dai va chiéu rong dua vao bai toan tim hai s6 khi biét téng va hiéu cta hai sb do.
Loi giai chi tiét

Ntra chu vi ctia vuon hoa la

164 :2 =82 (m)

Néu ting chiéu rong 8m va gidam chiéu dai 4m thi thira rudng d6 tré thanh hinh vudng nén chiéu dai
hon chiéu rong sé mét 1a 8 + 4 = 12 (m)

Ta c6 so do:

Chiéu rong I 12m

Chiéu dai | | |

Chiéu dai cta thira ruong la
(82 +12):2 =47 (m)

Chi€u rdng cua thura ruong la
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47-12=35(m)
Dién tich cua thtra rudng la
47 x 35 = 1645 (m?)
Pap s6: 1645m?

Cau 4. Tinh: L + ! + ! +..+ !
1x2 2x3 3x4 24 %25
Phuwong phap
‘ R , 1 1
Ap dung cong thtec ——=—-———
nx(n+1) n n+l

Cach giai
1 1 1 1

+ + + .t
1x2 2x3 3x4 24 x 25

1 1 1 1 1 1
=1— —————— + —_——

2 2 3 3 4 24 25
o1

25
_2A
25
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